



В Московской области за ряд тяжких преступлений перед судом предстанут члены организованной преступной группы



Следственными органами Московского межрегионального следственного управления на транспорте Следственного комитета Российской Федерации завершено расследование и направлено в суд уголовное дело в отношении 8 членов организованной преступной группы. В зависимости от роли каждого они обвиняются в совершении нескольких преступлений, предусмотренных ч.3 ст.226.1 УК РФ (контрабанда особо ценных диких животных, совершенная организованной группой) и ч. 3 ст. 291 УК РФ (дача взятки должностному лицу за совершение заведомо незаконных действий).

По версии следствия, несколько граждан создали организованную преступную группу, направленную на обогащение путем незаконного перемещения через Госграницу страны особо ценных диких животных – соколов-кречетов через аэропорт Шереметьево. В соответствии с установленным распределением ролей организаторы группы определяли способы преступной деятельности,



организовывали закупку птиц, передачу денежных средств сотрудникам правоохранительных органов. Член группы – сотрудник полиции вовлекал в совершение преступлений грузчиков аэропорта, приискивал других сотрудников правоохранительных органов, способных в силу служебного положения содействовать контрабанде соколов в город Ереван и затем в Объединенные Арабские Эмираты. Грузчики выполняли обязанности по перемещению контрабандного груза в зону комплектования транзитного багажа, подмене бирок авиакомпаний, манипулированию сканером считавателем-регистратором, погрузке груза на борт воздушного судна. На иных соучастников организаторами преступной группы возложены обязанности по доставке птиц в аэропорт Шереметьево и организации встреч груза на территории иностранного государства.

Действуя по указанной схеме, 9 октября 2015 года один из злоумышленников в служебном помещении сотрудника УСБ ФСБ России аэропорта Шереметьево лично передал последнему, действующему в рамках оперативно-розыскного мероприятия, взятку в виде денег в сумме 21 тысячи рублей, за содействие им при незаконном перемещении птиц в нарушении установленных правил.

17 октября 2015 года злоумышленники поместили на воздушное судно, следующее рейсом Москва-Ереван, сумку с соколом-кречетом, минуя ее оформление в качестве багажа. После завершения посадки воздушное судно начало выруливание на взлетную полосу, таким образом, покинуло границу Российской Федерации. Однако, после задержания вылета и осмотра самолета в багажном отсеке обнаружен контейнер с птицей, принадлежащей к видам, занесенным в Красную книгу РФ, стоимостью не менее 1 миллиона 100 тысяч рублей.

Во исполнение ранее достигнутых договоренностей между участниками преступной группы, один из них 18 октября 2015 года снова лично передал тому же сотруднику УФСБ России взятку в виде денег в сумме 22 тысяч рублей, за содействие в незаконном перемещении птиц в нарушении установленных правил. Сразу после этого злоумышленник был задержан.

Все 8 обвиняемых свою вину в инкриминируемых преступлениях признали полностью, двум из них избрана мера пресечения в виде содержания под стражей, двум другим – в виде домашнего ареста, остальным – подписка о



Официальный сайт
Западное межрегиональное
следственное управление на транспорте
Следственного комитета Российской Федерации

невыезде.

В отношении еще 4 скрывшихся от следствия соучастников материалы уголовного дела выделены в отдельное производство, они объявлены в федеральный розыск. Кроме того, в отношении одного члена группы - бывшего сотрудника полиции вынесен приговор.

Уголовное дело с утвержденным обвинительным заключением направлено в суд для рассмотрения по существу.

04 Апреля 2017

Адрес страницы: <https://zmsut.sledcom.ru/news/item/1113318>